



# 推动中拉命运共同体建设不断得到新发展

——习近平主席向拉美和加勒比国家共同体第九届峰会致贺信引发热烈反响

新华社记者 李欣 吴昊

4月9日，拉美和加勒比国家共同第九届峰会在轮值主席国洪都拉斯举行，国家主席习近平向峰会致贺信。拉美和加勒比多国人士表示，习近平主席的贺信彰显中方对拉方独立自主、联合自强和区域一体化发展的坚定支持，展现中方对推动中拉关系持续发展的高度重视。拉中是南南合作的典范，拉美国家愿同中方一道，推动拉中命运共同体建设不断得到新发展，为双方人民带来更多福祉。

## “中国与拉共体深厚友谊的象征”

习近平主席指出，当前世界百年变局加速演进，包括中国及拉美和加勒比国家在内的“全球南方”声势卓然壮大。拉共体坚持独立自主、联合自强，为维护地区和平稳定、促进发展合作、推进区域一体化发挥了重要作用。衷心祝愿拉美和加勒比国家和人民在发展振兴道路上取得更大成就，为增进“全球南方”团结协作作出更大贡献。

“习近平主席的贺信传递出鼓舞人心的信息。”当天出席峰会的古巴国家主席迪亚斯-卡内尔致辞表示，中国在拉美开展了很多务实合作项目，始终以实际行动造福拉美民众，“我们高度赞赏中国为推动本地区发展所作的重要贡献”。

“收到习近平主席的贺信令人振奋。”哥伦比亚拉共体协调员玛加丽塔·曼哈雷斯在峰会现场对记者说，“这封贺信是中国与拉共体深厚友谊的象征。我们非常欢迎和珍惜来自中国的这份善意。”她表示，哥伦比亚将接任拉共体轮值主席国，这将是哥中开展更多合作、推动两国及地区共同发展繁荣的新起点。

巴西智库“观中国”发展总监佩德罗·斯廷哈根感谢中国对拉方独立自主的支持。他说，拉美和加勒比国家探索

解决复杂问题时，同中国一样，都努力寻求独立自主和本土化发展路径，同时致力于推进世界多极化。中拉论坛潜力巨大，将持续增进拉中相互理解，推动合作共赢，促进双方经济社会可持续发展。

哥伦比亚对外大学教授莉娜·卢纳表示，在当前国际局势下，拉美和加勒比国家空前需要独立自主、联合自强。当前是进一步深化拉中关系的关键时刻，拉美和加勒比国家亟需携手中国这一重要战略伙伴以实现这一目标。

## “实实在在地为‘全球南方’发展提供支持”

习近平主席强调，中拉关系历经国际风云变幻考验，已经进入平等、互利、创新、开放、惠民的新阶段。双方政治互信不断深化，务实合作持续拓展，人文交往日益密切，惠及中拉双方人民，树立起南南合作的典范。

“习近平主席的贺信描绘美好前景。”与会的阿根廷代表亚历杭德罗·鲁斯科尼说，这封贺信传递出南南合作所秉持的团结协作精神，与中国等全球南方国家团结合作是拉美和加勒比国家必须坚持的发展方向。

哥伦比亚外交部常务副部长毛里西奥·哈拉米略在峰会现场接受记者采访时表示，习近平主席精准概括拉中关系新阶段的特点。拉美可以从中国发展经验中汲取智慧，尤其是在科技创新方面。拉中合作前景广阔，对话日益深入，政治互信不断深化，必将构建起更牢固的伙伴关系。

墨西哥国立自治大学拉丁美洲和加勒比研究中心研究员阿达尔韦托·桑塔纳同样高度认同习近平主席关于中拉关系进入新阶段的重要论述。他说，中国稳居拉美第二大贸易伙伴国，拉中加强贸易往来，持续拓展务实合作，在

和平发展道路上并肩前行。

“互利”“共赢”“务实”是吉巴哈瓦那大学哲学与历史系副教授帕维尔·阿莱曼总结的拉中合作关键词。他表示，拉中合作互利共赢，中国经济活力为拉美经济发展提供重要助力，拉美也为中国经济持续增长提供重要支持。面对深刻变化的世界格局，拉中合作战略意义不断加强，持续深化的拉中务实合作有助于缓解美国关税政策不利影响，有效对抗全球性风险。

在委内瑞拉卡拉沃沃大学社会科学院教授路易斯·德尔加罗看来，中国为拉美提供了共赢的发展思路。中国在务实合作、人文交往中不干涉别国内政，不施加地缘政治压力，致力于促进地区和平稳定，“这充分印证了习近平主席对拉中关系的定位”。德尔加罗说，拉共体和中拉论坛等机制有利于拉美反对外部干预，促进多边外交、南南合作和多元化经贸发展，推动区域一体化发展。

“中国正实实在在地为‘全球南方’发展提供支持。”智利圣地亚哥大学教授玛塞拉·贝拉表示，中国认真倾听拉方诉求并提供契合实际需要的帮助。习近平主席的贺信为拉中构建更稳健的贸易、投资、基础设施和技术合作关系注入新动力。中国在实现经济、社会、环境协同发展等方面经验丰富，为拉美国家推进民生发展、产业升级和区域一体化提供借鉴。

## “只有并肩前行，才有更强力量”

习近平主席指出，中方愿同地区国家一道，推动中拉命运共同体建设不断得到新发展。今年，中方将在北京举办中拉论坛第四届部长级会议，欢迎拉共体各成员国来华参会，共商发展大计、共襄合作盛举，共同为应对全球性挑战、推动全球治理变革、维护世界和平

稳定贡献智慧和力量。

“我们对中拉论坛第四届部长级会议顺利举行充满期待。”哈拉米略表示，中国是拉美人民的好朋友，为维护国际秩序稳定发挥关键作用。他认为，习近平主席对“推动中拉命运共同体建设不断得到新发展”的真挚期许同样是拉方共识，与中国的伙伴关系已经成为拉方与域外伙伴关系的典范。

巴西米纳斯吉拉斯天主教大学国际关系学教授哈维尔·瓦代尔对记者说：“当前全球经济不确定性加剧，中国的作用至关重要。”瓦代尔说，中国不仅是助推拉美发展的关键力量，还作为重要合作伙伴，与拉美一起助推更加包容的新型全球化进程。

谈及即将在中国举行的中拉论坛第四届部长级会议，迪亚斯-卡内尔说，中拉论坛已成为推动拉中多层次关系发展的有效平台。古方期待本届部长级会议召开，将出席并协同各方抓住机遇应对复杂多变的国际局势。

玻利维亚总统路易斯·阿尔塞表示：“玻利维亚坚定支持中拉论坛。”

在哥伦比亚国立大学中国问题专家迪亚娜·戈麦斯看来，当前拉中关系迎来深入对话的最佳时机，中拉论坛是增进对话的理想平台。“中国始终与拉美国家保持常态化对话机制，值得高度肯定。”戈麦斯说。

习近平主席的贺信彰显中国同拉美持续加强合作的意愿，为双方人民指明共同发展的方向。”来自萨尔瓦多的前中美洲议会议员尼迪娅·迪亚斯在现场聆听了贺信。迪亚斯充分赞同习近平主席提出的中拉命运共同体理念。她说，当今世界面临人道主义危机、气候变化等各种挑战，各国必须加强对话合作，共建多极化世界秩序。“只有并肩前行，才有更强力量。”

新华社特稿记者 郭绪雷摄

# 外交部：中国从来不吃极限施压、胡作非为这一套

新华社北京4月11日电（记者袁睿 成欣）外交部发言人林剑11日指出，中方已多次阐述在关税问题上的严正立场。关税战、贸易战没有赢家，中方不愿打，但也不怕打。如果美方真的想通过对话谈判解决问题，就应该停止极限施压、胡作非为！中国从来不吃这一套！

林剑在当日例行记者会上说，任何对话都必须建立在平等、尊重、互惠的基础上。如果美方执意打关税战、贸易战，中方必将奉陪到底。

林剑指出，中国是一个负责任国家。我们对美国霸凌行径采取反制措施，既是为了维护自身正当权益，也是为了维护国际规则和秩序，为了维护世界各国的共同利益，为了维护国际公平正义。

“面对美国的霸凌霸道，妥协退让没有出路。”林剑说。

# 国务院关税税则委员会：对原产于美国的进口商品加征关税税率提高至125%

新华社北京4月11日电 国务院关税税则委员会11日发布公告称，经国务院批准，自2025年4月12日起，调整《国务院关税税则委员会关于调整对原产于美国的进口商品加征关税措施的公告》(税委会公告2025年第5号)规定的加征关税税率，由84%提高至125%。其他事项按照《国务院关税税则委员会关于对原产于美国的进口商品加征关税的公告》(税委会公告2025年第4号)执行。

公告称，2025年4月10日，美国政府宣布对中国输美商品征收“对

等关税”的税率进一步提高至125%。美方对华加征畸高关税，严重违反国际经贸规则，也违背基本的经济规律和常识，完全是单边霸凌胁迫做法。

即便美方继续加征再高关税，已经没有经济意义，而且还将沦为世界经济史上的笑话。在目前关税水平下，美国输华商品已无市场接受可能性。如果美方继续关税数字游戏，中方将不予理会。但是，倘若美方执意继续实质性侵害中方利益，中方将坚决反制，奉陪到底。

新华社特稿记者 郭绪雷摄

# 商务部：如果美方继续关税数字游戏，中方将不予理会

新华社北京4月11日电 商务部新闻发言人11日就中方针对美方再次提高对华关税实施反制答记者问。发言人表示，美方对华轮番加征畸高关税已经沦为数字游戏，在经济上已无实际意义，只会更加暴露美方将关税工具化、武器化，搞霸凌胁迫的伎俩，并沦为笑话。如果美方继续关税数字游戏，中方将不予理会。但是，倘若美方执意继续实质性侵害中方权益，中方将坚决反制，奉陪到底。

有记者问：美东时间4月10日，美方公布行政令，进一步提高对华美产品加征的“对等关税”。我们注意到，中方已采取了相应关税反制措施。中方对此有何评论？商务部新闻发言人作出上述回答。

发言人表示，我们注意到，美方行政令公布的对中国产品加征的税率为41%，比此前美方所称的加征关税税率还高20个百分点。中方对美方肆意的单边关税措施坚决反对，严厉谴责，并已坚决采取反制措施维护自身权益。

发言人说，美方肆意加征单边关

税，严重违反国际经贸规则，也违背基本的经济规律和常识，造成当前世界经济、全球市场和多边贸易体制面临严重冲击和剧烈动荡，美方对此应负全部责任。

发言人表示，我们注意到，在中方和其他方的压力下，美方暂缓对部分贸易伙伴征收高额对等关税，这只是象征性的一小步，并未改变美方通过贸易讹诈谋取私利的本质。中方敦促美方在取消所谓“对等关税”上迈出一大步，彻底纠正错误做法。

发言人表示，中国政府发布《关于中美经贸关系若干问题的中方立场》白皮书，重申了中方关于中美经贸关系的一贯立场。中美经贸关系的本质是互利共赢。贸易战没有赢家，保护主义没有出路。中方对与美方磋商持开放态度，但威胁施压不是同中方打交道的正确方式。美方应在相互尊重的基础上，与中方通过平等对话妥善解决分歧。中方将坚定不移办好自己的事，以自身的确定性应对外部环境的各种不确定因素。

# 我国在世贸组织追加起诉 美进一步提高对华关税措施

新华社北京4月11日电 商务部新闻发言人11日表示，美东时间4月10日，美方发布行政令，宣布进一步提高对中国输美产品征收的所谓“对等关税”。中方在世贸组织争端解决机制下起诉美方进一步加征关税措施。

发言人说，美方征税措施，是典型

的单边霸凌胁迫做法，严重违反世贸组织规则，严重破坏以规则为基础的多边贸易体制和国际经贸秩序。中方将坚定捍卫自身合法权益，坚定维护多边贸易体制和国际经贸秩序。我们敦促美方立即纠正错误做法，取消所有对华单边关税措施。

## 注销公告

大同市平城区希望幼儿园（统一社会信用代码：52140202MJ1710329M；民办学校办学许可证：教民114021360001308号）因无法正常运营，经研究决定，终止运营，有相关未尽事宜，请相关单位和个人尽快来办理。

联系人：张建金 联系电话：18903521738

大同市平城区希望幼儿园

2025年4月12日



## 扫码领“五险一金补贴”？提示社保“异常”速办？假的！

新华社记者 姜琳

近日，有部分群众反映收到了领取“五险一金补贴”的通知。对此，人力资源和社会保障部表示，从未面向普通群众发放过所谓的“五险一金补贴”，所谓通知为不实信息且涉嫌诈骗，千万别信！

通知声称，按照人社部相关规定，凡入职满一个月，并按照国家规定正常缴纳五险一金的员工，均有资格申请“五险一金补贴”，请务必在规定时间内完成信息认证及补齐工作，逾期未办理者将无法享受补贴。

扫描通知下方的二维码，会跳转到“财政部网站”，并需要输入本人姓名、身份证号码等，接下来还要填写银行卡号码、验证码等。

注意了，这个网站是假冒的！千万别信，也千万别填，这是骗局的常见套路。

一旦提交信息，补贴领不到，卡里的钱还会被盗。

人社部门表示，这类诈骗往往利用非法途径，获取群众的手机号、微信号或邮箱账号等，然后发送虚假信息，诱导群众扫描二维码或点击链接，进入虚假“官方”小程序或网站，并填写身份证、银行卡、验证码等个人信息，以达到骗取钱财的目的。

除了“五险一金补贴”“社保补贴”，这两年还出现过“经济复苏津贴”“个人劳动补贴”等各种骗局。为了以假乱真，行骗者会伪造部委或地方有关部门网站并设置飘窗，让大家点击进入填写个人信息。还有的骗子以公司人事部门为名，向员工发送补贴领取邮件，并附上自助办理的二维码。

要注意，真正由人社部门发布的通知，不会让参保人提供银行卡、密码、手机验证码等个人信息。遇到类似情况，一定得多个心眼，千万不能大意。

还有一些信息专门针对老年人，声称“退休人员不赶紧认证就要停发养老金”。

这其实都是骗子的圈套。只要点击链接，就会跳转到虚假网站，诱骗办理人填写个人信息。切记不要随便点击不明链接或拨打不明电话，切勿随意在陌生网站上填写个人信息，更不能按其提示进行转账汇款等操作，防止造成财产损失。

人社部门提示，关于社保补贴、待遇领取、养老金资格认证等任何问题，都可以向当地社会保险经办部门确认，或拨打12333热线咨询。

如不慎遭遇网络诈骗，要保存好聊天记录、交易记录等相关证据材料，立即拨打110报警求助。

新华社北京4月11日电

## 通知

范宝元：

应大同市平城区开展农村资产“清化收”专项行动的要求，你与我村委会签订的《土地承包合同书》存在多项需整改问题(包含占用耕地)。经多次电话联系未果，现通知你见到本通知之日起7个工作日内到我村委会办理合同解除手续并领取退付租金，逾期未办理的，我村委会有权单方解除合同。

大同市平城区白登街道  
燕庄村村民委员会  
2025年4月12日

## 遗失声明

- 康少林不慎遗失车辆晋B64899的道路营运IC卡，卡号为14020242595，声明作废。
- 康少林不慎遗失道路运输经营许可证，证号为140202018327，声明作废。
- 梁丹妮不慎遗失特种设备安全管理作业人员证，作业项目：起重机指挥，项目代号：Q1，证件编号：140203199303028923，声明作废。
- 王奇不慎遗失特种设备安全管理作业人员证，作业项目：起重机司机(限桥式、门式起重机)，项目代号：Q2，证件编号：140203199302250817，声明作废。
- 大同市新荣区乡村振兴发展中心不慎遗失银行开户许可证正本，账号：04210001040024212，开户行：中国农业银行股份有限公司大同新荣支行，核准号：Z1620000662601，声明作废。

## 注销公告

大同市平城区新动力幼儿园（统一社会信用代码：52140202MJ171029X5；民办学校办学许可证：教民11402136000378号）因无法正常运营，经研究决定，终止运营，有相关未尽事宜，请相关单位和个人尽快来办理。

联系人：张建金

联系电话：18903521738

大同市平城区新动力幼儿园

2025年4月12日

## 迁坟启事

为了公共利益需要，国道109线、208线大同市过境公路改线工程云州区段，经报请上级有关部门同意，大同市云州区人民政府制作发布《大同市云州区人民政府征收土地预公告》（云州征预公告[2025]9号），该次征地拟征收土地用途为交通运输用地。而位于大同市云州区西坪镇李旺涧村、官堡村和倍加造镇郭家窑头村交界处土地及地上坟墓在本次征收范围内，现仍有31处坟墓至今无法找到墓主亲属未能迁移。现通知各坟主亲属在本公告发布之日起尽快与大同市云州区西坪镇李旺涧村村委会工作人员联系办理迁坟事宜，并限期在2025年5月12日前完成迁坟事宜，逾期未办理的按无主坟墓处理。

联系地址：大同市云州区西坪镇李旺涧村村民委员会

联系人：贺先生 电话：13834126544

大同市云州区西坪镇李旺涧村村民委员会  
2025年4月12日